
Aus der Arbeit des Gemeinderates vom 24.10.2019 

Herr Bürgermeister Schurr eröffnete die öffentliche Gemeinderatsitzung vom 

24.10.2019 und begrüßte die anwesenden Gemeinderäte, die Pressevertreter und 

alle Besucher. 

 

Bürgerfragen   

Bei Aufruf des Tagesordnungspunktes gab es keine Wortmeldung. 
 

Baugesuche 

a) In den Straßenäckern 4, Errichtung eines Betonzaunes, Flst. 689/7 

Das Gremium erteilte das gemeindliche Einvernehmen. 
 
Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan Trögle VII 
 
BM Schurr erklärte, dass die Gemeinde Spraitbach beabsichtigt die 
bauplanungsrechtlichen Grundlagen für die Entwicklung neuer Wohnflächen mit Hilfe 
des vorliegenden Bebauungsplans zu schaffen. Um für eine Bebauung der Fläche 
verbindliches Planrecht zu schaffen, ist die Aufstellung eines Bebauungsplans 
notwendig. Durch das Verfahren wird gewährleistet, dass private und öffentliche 
Belange gerecht untereinander abgewogen werden.  
Der Gemeinderat der Gemeinde Spraitbach hat in seiner Sitzung gem. § 2 Abs. 1 in 
Verbindung mit § 1 Abs. 8 BauGB beschlossen, den Bebauungsplan „Trögle VII“ 
aufzustellen. Die Verwaltung wurde beauftragt das entsprechende Verfahren 
einzuleiten. 
 
Miete Bürgersaal für VHS 
 
Der Vorsitzende erklärte dem Gremium, dass aufgrund der flächendeckenden und 
kontinuierlichen Grundversorgung mit Weiterbildung durch die VHS, auf eine 
Mietgebühr im Bürgersaal verzichtet werden sollte. Im Gegenzug soll den Vereinen 
eine Veranstaltung im Jahr mietfrei zur Verfügung stehen.  
Das Gremium beschloss, dass auf eine Mietgebühr für Kurse der VHS, die im 
Bürgersaal stattfinden, verzichtet wird. Des Weiteren wurde beschlossen, dass 
örtliche Vereine eine Veranstaltung pro Jahr kostenbefreit im Bürgersaal abhalten 
können.  
 
Kauf von Waldflächen 
 
Herr BM Schurr erläuterte dem Gremium den Verlauf der am 17.10.2019 
stattgefundenen Waldbegehung. Diese Begehung wurde in Zusammenarbeit mit der 
unteren Forstwirtschaftsbehörde durchgeführt. Dabei wurde darauf hingewiesen, 
dass eventuell eine Erweiterung des Gemeindewaldes möglich sei. Der Vorsitzende 
wird entsprechende Möglichkeiten prüfen und dem Gremium mitteilen. 
 
 
 
 



Aufforstungsantrag 
 
Die Gemeindeverwaltung wurde aufgefordert eine Stellungnahme bezüglich eines 
Aufforstungsantrags abzugeben. Herr Schurr erläuterte die wesentlichen Inhalte des 
Antrags. Das Gremium beschloss sein Einvernehmen für die geplante Aufforstung zu 
erteilen.  
 
Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 
BM Schurr gab bekannt, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung folgender 
Beschluss getroffen wurde.  
Das Gremium hatte beschlossen einen erneuten Antrag für das 
Landessanierungsprogramm mit einem geplanten Kostenrahmen von 3,8 Mio € zu 
stellen.  
 
Bekanntgaben und Verschiedenes 
 

a) BaWü Blüht Wettbewerb  
BM Schurr gab bekannt, dass die Gemeinde Spraitbach keinen Antrag für 
dieses förderfähige Projekt stellen wird. 
 

b) Antrag LEADER 
Der Vorsitzende teilte dem Gremium mit, dass der Antrag auf Förderung für 
den Spielplatz „Kohl“ abgelehnt wurde. BM Schurr erklärte, dass er jedoch 
einen neuen Antrag gestellt habe und über diesen noch dieses Jahr 
beschieden wird.  

  
c) Bekanntgabe Termin  

Die Seniorenweihnachtsfeier findet dieses Jahr am 01.12.2019 statt. 
  

d) Bekanntgabe Antrag Zuschuss LED Straßenbeleuchtung  
BM Schurr gab bekannt, dass der Antrag auf Zuschuss für die LED 
Straßenbeleuchtung fristgerecht eingereicht wurde.  

  
e) Bekanntgabe Toiletten Grundschule 

Der Vorsitzende teilte mit, dass die Reparaturen der Toiletten in der 
Grundschule ca. 11.000 € Kosten verursachen werden. 
 

f) Untere Gasse – Kanalsanierung 
BM Schurr gab bekannt, dass ein Bürger bei ihm vorgesprochen habe, mit der 
Bitte, die Kanalsanierung in der unteren Gasse durchzuführen. 

 


